

## НОВОСТИ

## II ВУЗОВСКИЙ КОНКУРС МЕТОДИЧЕСКИХ РАЗРАБОТОК ФОРМ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

24 января состоялась общественно-профессиональная презентация методических разработок форм воспитательной деятельности. Участие в конкурсе приняли сотрудники научно-практического центра развития воспитательной деятельности университета, преподаватели кафедр и заместители деканов факультетов по воспитательной работе. Целью конкурса, проводимого в рамках реализации Программы развития РГПУ на 2006-2010 гг., является активизация инновационной работы учебных подразделений, направленной на поиск и применение новых форм работы со студентами.

## IV ВУЗОВСКИЙ КОНКУРС ПРОЕКТОВ ОРГАНИЗАЦИИ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

1 февраля состоялась общественно-профессиональная защита проектов организации воспитательной деятельности с участием авторских коллективов и преподавателей университета. На конкурсе были представлены проекты, основанные на приоритетных ориентирах воспитательной деятельности Герценовского университета: человек, честь и достоинство, общественное благо, свобода и ответственность, профессиональная компетентность. Среди задач, сформулированных организаторами, — развитие сети разнообразных студенческих объединений университета, поддержка научно-технического творчества студентов, укрепление связей с социальными партнерами РГПУ им. А.И. Герцена. Презентация лучших проектов пройдет осенью 2007 года на Всероссийском семинаре Научно-методического совета по развитию воспитательной деятельности УМО по направлениям педагогического образования.

## СЕМИНАР В РАМКАХ НАУЧНОГО ПРОЕКТА «STUDIA COMPARATIVA»: «IMAGES OF US»

6 февраля институт международных связей, Международная ассоциация искусств и Философско-культурологический центр «Seigos», при поддержке общества «Крита», в рамках научного проекта «Studia Comparativa» провели открытый семинар «Images of us». С основным докладом на английском языке выступил к.э.н., магистр искусств и социологии Ю.А. Француз.

## ВСЕРОССИЙСКАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ МНОГОУРОВНЕВОЙ ПОДГОТОВКИ ХУДОЖНИКА-ПЕДАГОГА»

6 и 7 февраля на факультете изобразительного искусства прошла Всероссийская конференция, посвященная обсуждению принципов и подходов художественного образования в контексте многоуровневой подготовки. На секционных заседаниях выступили заслуженные художники, искусствоведы и преподаватели со всей России. 7 февраля в рамках конференции состоялась круглый стол под предсе-

## ЭНЕРГИЯ ПРАЗДНИКА

**Е**сли есть праздник, то есть и его история. Если празднику больше полвека, то история постепенно забывается. Если история забывается, то стоит о ней напомнить.

Тот праздник, который мы последние 12 лет отмечаем как День воинской славы и защитников Отечества, на протяжении длительного времени являлся Днем Красной Армии и Военно-Морского флота. Событием, в честь которого было учреждено это всенародное торжество, явилась первая победа молодой Красной Армии над немецкими войсками под Нарвой и Псковом в 1918 году. Но самое удивительное, что эта, казалось бы, важная часть истории, далеко не сразу стала поводом к общенациональному Дню памяти и чествования первого сражения и первой победы. В силу происходящих в растерянной от обилия переворотных событий стране, власти не сразу определились с периодичностью праздника, да и с его уместностью тоже. И первый парад войск состоялся на Красной площади только в 1922 году. Кроме того, сама дата — 23 февраля — по европейскому календарю была объявлена Интернационалом как Международный женский день. В нашем же календаре, как известно, она выпала на 8 марта...

Но стоит ли вообще разбираться в том, случаен ли этот оксюморон? Так ли необходимо скрупулезно выяснять, когда, кем и зачем были сплетены воедино повод и событие? Имеем ли мы моральное право обращать внимание на косвенные нюансы истории, в то время как она успела создать новые прецеденты. Можно ли говорить о второстепенном, когда налицо главное — честь, мужество и отвага настоящих русских воинов в любом бою, на любых фронтах!

И пусть сегодня изменилось время, сменились требования к защитникам и поменялся сам праздник — наше отношение к людям, уходящим за победой и всегда приносящим ее, осталось неизменным. Пусть сегодня вам каждый день приходится защищать свои идеи, свои убеждения, свою семью — это защита чести и достоинства Отечества, частью которого вы, несмотря ни на что, являетесь.

А такие понятия, как долг, сила и стойкость всегда были и будут присущи тем, кто родился в этой стране, искренне любит Россию и в любой момент встанет на ее защиту. Чтобы сохранить эту любовь, пронести ее через поколения и передать тем, кто сегодня, отложив в сторону игрушечные сабельки, широко открыв глаза, внимает героическим и одновременно трогательным песням военных лет.

С праздником вас, дорогие Защитники. Сил вам, мужества и терпения в борьбе за будущее непобедимой страны!

Кроме того, сегодня не просто день мужчины, а возможность высказаться и порассуждать о том, что больше всего нас волнует, об актуальном, жизненном и просто наблевшем.

## АКАДЕМИК ГОВОРИТ О

В конце января ректор Герценовского университета на форуме «Диалог цивилизаций» в Нью-Делхи попытался проанализировать сущностные гипотезы вывел Г.А. Бордовский, он лично

## «На Земле сложилась одна цивилизация — это цивилизация денег»

«Сама тематика форума «Диалог цивилизаций» априори предполагает, что в настоящее время существует несколько цивилизаций. По крайней мере, больше одной. С этим можно согласиться при условии, что среди многих цивилизаций есть своего рода иерархия, обусловленная степенью общности основного параметра цивилизации. Вероятно, можно согласиться, что есть цивилизации, построенные на общности языка и культуры (например, японская). Есть цивилизации, обусловленные более общим признаком, скажем, той или иной религией. В этом смысле можно говорить, например, о мусульманской цивилизации, объединяющей народы, говорящие на разных языках и существенно отличающиеся своей национальной культурой, историей и т.п. Можно говорить о цивилизации с точки зрения развития технологий производства, например, о сложившейся в 20 веке индустриальной цивилизации, в которую вошли многие так называемые развитые страны, еще более различающиеся по своей культуре или истории. Однако, с моей точки зрения, есть один общий для всех современных цивилизаций параметр — это деньги. Именно деньги определяют взаимоотношения между отдельными людьми, организациями, корпорациями и государствами. Они являются мерой всех вещей. С этой точки зрения можно говорить, что на самом деле на Земле сложилась одна цивилизация — это цивилизация денег. Поэтому к деньгам как средству взаимодействия между людьми следует относиться как к объективно существующей реальности. Парадоксально, но анализ показывает, что деньги обладают всеми свойствами физических частиц, и нет свойств денег, которые не были бы присущи частицам.

Например:

— деньги существуют в единичном состоянии и составля-



ют множества;

— деньги непрерывно движутся и взаимодействуют друг с другом;

— обладают определенной энергией и меняют ее при взаимодействии;

— способны переходить друг в друга по определенному закону;

— составляют поле, в котором распространяются (поле финансового обращения);

— они обладают своей денежной массой, которая связана с их энергией, и т.д.

## «Деньги идут к деньгам»

Условно назовем объективно существующую денежную частицу «мани». Массу мани можно измерить, например, в «граммах золота», то есть грамм — это единица физической массы, а «грамм золота» — это единица денежной массы. Количество мани, существующее на Земле, весьма велико (вероятно ~ 10<sup>15</sup>-10<sup>16</sup>) и составляет статистическую систему. Следовательно, они как частицы должны подчиняться одной из трех известных статистик: Максвелла-Больцмана, Ферми-Дирака или Бозе-Эйнштейна.

Состояниями, по которым распределяются мани, являются люди. Именно они «ис-